



Международная научно-практическая конференция



1 марта 2024 года учащиеся гимназии г. Сморгони в очередной раз приняли участие в Международной научно-практической конференции "Поиск. Творчество. Познание", организованной Гимназией г. Арзамаса.



Было представлено 5 исследований в секциях "Физика", "История", "Русский язык и литература", "Английский язык".

Особенно тёплые отзывы получила работа Васюто Каролины, которую она представила на белорусском языке. Педагоги и учащиеся г. Арзамаса отметили, что белорусский язык очень красивый.

Учащиеся гимназии г. Арзамаса создали виртуальную экскурсию по школе, благодаря которой мы имели возможность посетить её заочно.

Касперович Глеб, 9 "Г"

Я патрыёт сваёй краіны



У гімназіі прайшоў школьны этап Рэспубліканскага конкурсу "Я патрыёт сваёй краіны".

Навучэнцы 10 класа пазмагаліся за магчымасць паўдзельнічаць у культурна-адукацыйнай патрыятычнай акцыі "Цягнік Памяці".



Дзяўчыны прадставілі партфоліё з высокімі дасягненнямі ў конкурсах усіх узроўняў. Таксама навучэнцы крэатыўна расказалі пра сябе ў конкурсе "Візітная картка".

Па рашэнню журы ў раённым этапе конкурсу гімназію прадставіць навучэнка 10 "Б" класа Палавінкіна Анжаліка. Раённы этап Рэспубліканскага конкурсу "Я патрыёт сваёй краіны" прайшоў у Дзень Канстытуцыі Рэспублікі Беларусь. Пераможца нашага школьнага этапа Палавінкіна Анжаліка прадставіла сваю візітную картку перад журы, і яе выступленне стала паспяховым. Анжаліка ўзнагароджана дыпламам 3 ступені.

Віншуем Анжаліку і жадаем ёй далейшых поспехаў!

Я - грамадзянін Рэспублікі Беларусь



У Дзень Канстытуцыі Рэспублікі Беларусь у гімназіі прайшла ўрачыстая лінейка ў рамках акцыі "Я - грамадзянін Рэспублікі Беларусь".

Дэпутат
Смаргонскага раённага савета дэпутатаў па Кутузаўскай выбарчай акрузе №13



Варанішча Ігар Аляксандравіч і першы сакратар Сморгонскага раённага камітэта ГА "БРСМ" Сарока Кацярына Канстанцінаўна распавялі навучэнцам аб значнасці дзяржаўнага свята і канстытуцыі, а таксама ўрачыста ўручылі членскія білеты.

Юркевіч Дзіяна, 9 «В»

Интеллектуальный турнир «Главная книга моей страны»



15 марта в гимназии города Сморгони прошел увлекательный интеллектуальный турнир "Главный закон страны", посвященный Дню Конституции Республики Беларусь.

В соревновании приняли участие учащиеся 9-11 классов, продемонстрировавшие свои знания и интеллект. Турнир проходил в формате "вопрос-ответ", где участники показали не только знание положений Конституции, но и способность анализировать информацию, принимать решения и быстро реагировать.

Каждый этап сопровождался напряженной борьбой и яркими моментами. Участники продемонстрировали не

только знания в области права и законодательства, но и командный дух, поддержку друг друга и стремление к общей победе. Каждый ответ был наполнен гордостью за свою страну и ее Основной закон.

Победу одержала команда учащихся 11-го класса, продемонстрировавшая не только глубокие знания, но и высокий интеллект, аналитические способности и командное взаимодействие.

Игры в подобном формате проводятся в гимназии не первый раз. Ранее уже проводилось мероприятие, посвященное Дню защитников Отечества. Таким образом, интеллектуальные соревнования стали доброй традицией в нашем образовательном учреждении.





сакавіка - дзень памяці ахвяр Хатынскай трагедыі

Раніцай 22 сакавіка 1943 г. за 6 км ад в.Хатынь у Мінскай вобласці партызаны абстралялі аўтакалону фашыстаў. У той дзень партызаны выконвалі звычайную баявую задачу: парушыць сувязь паміж гарнізонамі, у якіх знаходзіліся нямецкія падраздзяленні. У выніку нападения быў забіты нямецкі афіцэр.

Для пераследу партызан нямецкімі захопнікамі былі выкліканы падраздзяленні 118-га батальёна штурманскага (дапаможнай ахоўнай паліцыі; касцяк батальёна быў сфарміраваны ў Польшчы, далей - у г. Кіеве) і нямецкая рота зондэрбатальёна СС "Дырлевангер"2 (на дырлевангер). забітых савецкіх грамадзян, толькі ў Мінскай і Магілёўскай абласцях гэтыя карнікі спалілі разам з людзьмі больш за 150 населеных пунктаў).

22 сакавіка 1943 г. карнікі з'явіліся ў в.Хатынь. Калі яны падышлі да вёскі, пачалася перастрэлка. Але бою не было. Партызаны адразу пачалі сыходзіць з вёскі, страціўшы некалькі чалавек. Карнікі не сталі пераследваць іх, а заняліся вёскай. Жыхароў сагналі ў адрыну і падпалілі, якія выбягалі расстрэльвалі. Усяго было знішчана 149 жыхароў. І што самае страшнае - сярод іх было 75 дзяцей. Выратавацца змаглі 6 дзяцей і 1 дарослы. Вёска (26 двароў) была поўнасьцю спалена.



Дакладна вядома, што адзіным дарослым, які цудам выжыў у трагедыі, быў Іосіф Камінскі. Гэта наш Непакорны чалавек, ягонае асоба непарушная, як і сама хатынская трагедыя.

Забойствам жыхароў камандавалі начальнік каманды СД гаўптштурмфюрэр СС А.Вільке, шэф-камандзір 118-га батальёна маёр ахоўнай паліцыі Э.Кернер, камандзір батальёна былы маёр польскай арміі К.Смоўскі, начальнік штаба батальёна былы старшы лейтэнант Краснай. Такім чынам і рэалізоўвалася нацысцкая палітыка генацыду – татальнае планамернае масавае знішчэнне мірнага насельніцтва, адным са спосабаў якога з'яўлялася знішчэнне населеных пунктаў разам з іх жыхарамі падчас карных аперацый.

Жорсткасць у адносінах да мірных жыхароў карнікі тлумачылі барацьбой з рухам супраціўлення.

Пасля вайны в.Хатынь не была адноўлена. У 1940 - 1980-х гг. частка карнікаў была прыгаворана да пакаранняў рознай ступені.

На месцы спаленай вёскі 5 ліпеня 1969 г. быў адкрыты Дзяржаўны мемарыяльны комплекс "Хатынь". Цырымонія адкрыцця пачалася ў

Гимназия организовала международный проект, посвященный Неделе детской и юношеской книги



В дни весенних каникул в Беларуси проходит традиционная Неделя детской и юношеской книги.

Этот ежегодный праздник устраивается для ребят каждого населенного пункта страны. Взрослые очень стараются, чтобы



праздник был запоминающимся, необычным. Гимназия Сморгони организовала для юных книголюбителей необычный читательский проект, направленный на популяризацию детской книги и стимулирование интереса к чтению.



В рамках «Ассоциированных школ ЮНЕСКО» учебное учреждение на протяжении нескольких лет тесно сотрудничает с гимназией российского города Арзамаса. Проводятся совместные мероприятия, где учащиеся делятся идеями, интересным опытом, рассказывают о себе, о стране, о родных городах. Книга не знает границ, она для всех – значит и праздник общий. Не пригласить на него хороших друзей было бы неправильным.

Так проект, посвященный Неделе детской книги, «Книга – добрый мой друг», задуманный и организованный сморгонцами,



стал международным. Организаторы учли все возрастные категории школьников: младшее и среднее звено создают иллюстрации к любимым произведениям и пословицам о книге, старшеклассники участвуют в



литературном челлендже «Читаем А. С. Пушкина на национальном языке». Рисунки и видео с декламацией стихотворений размещаются на онлайн-доске. Инициатива



